
VERBALE DI DELIBERAZIONE
CONSIGLIO COMUNALE

del  17/06/2019  n. 46 

COPIA
Oggetto: Consiglio Comunale. Presidente e Vice Presidente. Elezione

L'anno  duemiladiciannove Il  giorno  diciassette  del  mese  di  giugno  alle  ore  21:35 in 
Scandicci,  nella  Sala  Consiliare  “Orazio  Barbieri”,  previa  convocazione  nei  modi  e  
forme  di  legge,  statutarie  e  regolamentari,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  
adunanza pubblica ordinaria di prima convocazione.

Consiglieri assegnati n. 24; Consiglieri in carica n. 24.

Presiede  il  Consigliere  anziano,  Fausto  Merlotti,  ed  assiste  il  Segretario  Generale 
Corrado Grimaldi,  che, su invito della Presidente, procede all 'appello.

Risultano:
PRESENTI i  Sigg.ri: ASSENTI i Sigg.ri:

1.   Merlotti Fausto
2.   Pacini Giacomo
3.   Brunetti Elda
4.   Pacinotti Stefano
5.   Porfido Alberico
6.   Fallani Sandro
7.   Lazzeri Loretta
8.   Capano Ilaria
9.   Vignoli Tiziana
10. Francioli Tommaso
11. D'Andrea Laura
12. Baldini Luigi
13. Braccini Christian
14. Salvadori Alessandro
15. Morandi Claudia
16. Bonechi Daniela
17. Vari Alessio
18. Murgia Alessandra
19. Pecorini Ilaria
20. Babazzi Alessio
21. Batistini Leonardo
22. Meriggi Enrico
23. Carti Luca
24. Tallarico Bruno Francesco
25. Bencini Valerio

Presenti n. 25 membri su 25 (compreso il  Sindaco)

Il  Presidente, riconosciuto il  numero legale dei consiglieri  presenti ,  dichiara aperta 
la seduta e designa come scrutatori i consiglieri: Tognetti, Nozzoli , Pecorini.

Risultano  altresì  presenti  gli  Assessori:  Giorgi,  Ndiaye,  Franceschi,  Lombardini,  
Sereni, Anichini e Palomba.

...omissis il resto...



Il  Consigliere  anziano  mette  in  discussione  l’argomento  iscritto  al  punto  n.  2 

dell’ordine del giorno. 

Intervengono per  la  presentazione delle  candidature  alla  carica  di  Presidente  del  

Consiglio  i  consiglieri:  Francioli  [PD],  Batistini  [Lega  Salvini  Premier],  Bencini 

[M5S] e Carti [Centro Destra per Scandicci].

OMISSIS (gli interventi sono riportati nel verbale integrale della seduta)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  la  conforme  proposta  di  deliberazione  PDCC  49/2019  presentata  dal 
Dirigente del Settore n. 6 – Dott. Corrado Grimaldi;

Premesso che in data 26 maggio 2019 si è svolta la consultazione elettorale per l’elezione 

diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale di questo Ente e che nella prima seduta di  

insediamento il Consiglio è chiamato alla convalida degli eletti ad agli ulteriori adempimenti in 

oggetto;

Richiamati gli artt. 39, comma 1 e 40, comma 2 del D.Lgs. n. 267/2000 inerenti, tra l’altro, 

l’elezione  e  i  poteri  del  Presidente  del  Consiglio  comunale  e  degli  esercenti  le  funzioni 

vicarie, che dispongono quanto segue:

Art. 39: “1. I …. consigli comunali dei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti 

sono presieduti da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio. Al 

presidente del consiglio sono attribuiti,  tra gli altri, i poteri di convocazione e direzione dei 

lavori e delle attività del consiglio. Quando lo statuto non dispone diversamente, le funzioni 

vicarie di presidente del consiglio sono esercitate dal consigliere anziano individuato secondo 

le modalità di cui all'art. 40..” 

Art.  40:  “2.  Nei  comuni  con  popolazione superiore  ai  15.000 abitanti,  la  prima seduta,  è 

convocata  dal  sindaco  ed  è  presieduta  dal  consigliere  anziano  fino  alla  elezione  del 

presidente  del  consiglio.  La  seduta  prosegue  poi  sotto  la  presidenza  del  presidente  del 

consiglio per la comunicazione dei componenti della Giunta e per gli ulteriori adempimenti. 

…….”; 

Visto  il  vigente  Statuto  Comunale  approvato  con  Deliberazione  di  Consiglio 

Comunale n.13 del 18.03.2014, e divenuto esecutivo in data 16.05.2014; 

Visti  gli  artt.19,  20  e  21  del  citato  Statuto  che  prevede  la  disciplina  relativa  alla  

procedura  di  nomina  alle  attribuzioni  e  alla  durata  in  carica  del  Presidente  e  del 

Vicepresidente del Consiglio; 

Dato  atto  che  l’art.19, commi  1  e  2,   dello  Statuto  stabiliscono  le  modalità  di 

elezione  del  Presidente  del  Consiglio,  prevedendo  una  votazione  a  scrutinio 

segreto e l’elezione a maggioranza dei due terzi  dei componenti  il  Consiglio  nelle 



prime  due  votazioni,  oltre  che  una  eventuale  terza  votazione  nella  quale  per 

l’elezione è sufficiente la maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati; 

Dato  atto,  inoltre,  che ai  sensi  e  per  gli  effetti  del  comma 2 dell’art.19  del  citato  

Statuto,  immediatamente  dopo l’elezione del  Presidente,  il  Consiglio  procede con 

le  stesse modalità  all’elezione di  un Vice Presidente che sostituisca il  Presidente 

in caso di assenza, impedimento,vacanza;  

Visti,  altresì,  gli  artt.  40-43  del  Regolamento  del  Consiglio  comunale  che 

disciplinano  sempre  le  figure  del  Presidente  e  del  Vice  Presidente  del  Consiglio 

comunale, in conformità con lo Statuto;

Visto  l’art.  70  del  Regolamento  del  Consiglio  che  disciplina  le  modalità  di  

effettuazione delle votazioni segrete, da effettuarsi tramite schede;

Visto  il  parere  di  regolarità  tecnica  espresso  ai  sensi  e  per  gli  effetti  dell’art.49,  

D.lgs 267/2000, allegato al presente provvedimento a costituirne parte integrale e 

sostanziale (All.  n.  1)  e dato atto che la  presente proposta non comporta riflessi,  

né  diretti  né  indiretti,  sulla  situazione  economico-finanziaria  o  sul  patrimonio 

dell’ente e pertanto non si  rende necessaria l’espressione del  parere di  regolarità 

contabile;

Dato atto che: 

- alla carica di Presidente del Consiglio sono stati  candidati la Consigliera Loretta  

Lazzeri e il Consigliere Bruno Francesco Tallarico;

Con la seguente votazione segreta: 

Presenti n. 25 

Votanti n. 25 

Loretta Lazzeri ha ottenuto voti n. 18

Bruno Francesco Tallarico ha ottenuto voti n. 7

Successivamente  il  Consigliere  anziano  dà  la  parola  ai  consiglieri  per  la 

presentazione  delle  candidature  alla  carica  di  Vice  Presidente  ed  intervengono  i  

Consiglieri: Pecorini [Sandro Fallani Sindaco] e Bencini [M5S].

Dato atto che:

-  alla  carica  di  Vice  Presidente  del  Consiglio  sono  stati  candidati  i  Consiglieri  

Alessio Vari e Enrico Meriggi; 

con la seguente votazione segreta:

Presenti n. 25 

Votanti n. 25   

Alessio Vari ha ottenuto voti n. 18



Enrico Meriggi ha ottenuto voti n. 6

Schede bianche n. 1

DELIBERA

1. di eleggere Presidente del Consiglio Comunale la Consigliera Loretta Lazzeri; 

2. di eleggere Vice Presidente del Consiglio il Consigliere Comunale Alessio Vari; 

Quindi, stante l’urgenza di provvedere, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

con votazione espressa con voto elettronico e che dà il seguente risultato: 

Presenti in aula       =  25

Non voto =   0

Astenuti               =   0

Votanti                =  25

Favorevoli             =  18

Contrari               =   7

* * * * * * * * * * * * * * * * * *

Favorevoli  =  18  [Babazzi  Alessio  -  Bonechi  Daniela  -  Brunetti  Elda  -  Capano 

Ilaria  -  Carti  Luca  -  D'andrea  Laura  -  Fallani  Sandro  -  Francioli  Tommaso  - 

Lazzeri Loretta - Merlotti  Fausto - Morandi Claudia - Murgia Alessandra - Pacini  

Giacomo -  Pacinotti  Stefano  -  Pecorini  Ilaria  -  Porfido  Alberico  -  Vari  Alessio  -  

Vignoli Tiziana]

Contrari  =  7  [Baldini  Luigi  -  Batistini  Leonardo  -  Bencini  Valerio  -  Braccini  

Christian - Meriggi Enrico - Salvadori Alessandro - Tallarico Bruno Francesco]

DELIBERA

3.  di  dichiarare  la  presente  deliberazione  immediatamente  eseguibile,  ai  sensi  e  

per gli effetti dell’art.134 del D.lgs 267/2000…

...omissis….

La  seduta  viene  sospesa  per  qualche  minuto  per  consentire  lo  svolgimento  delle 

operazioni  tecniche  necessarie  ad  effettuare  il  cambio  di  presidenza  e  far 

assumere alla Presidente neoeletta Loretta Lazzeri la sua postazione.

...omissis….



Del che si è redatto il presente verbale

IL  SEGRETARIO GENERALE IL CONSIGLIERE ANZIANO

F.to Corrado Grimaldi F.to  Fausto Merlotti

La presente copia è conforme all'originale per uso amministrativo 

per IL SEGRETARIO GENERALE

Scandicci, lì................................

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

La  su estesa  deliberazione  è  divenuta  esecutiva  il              a  seguito  della 

decorrenza  del  termine  di  dieci  giorni  dalla  data  di  pubblicazione  compiuta  

All’albo  Pretorio  senza  reclami,  ai  sensi  dell ’art.  134,  III  comma  D.  Lgs 

267/2000

LA P.O. RESPONSABILE DELLA UO 6.1

SEGRETERIA GENERALE E SERVIZI AL CITTADINO

F.TO D.SSA MARIA TERESA CAO

Scandicci, lì


